
Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 1 âàðèàíò
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Îòâåò: 1.

▷ 7. Òðè ýêñêàâàòîðà ðàçíîé ïðîèçâîäèòåëüíîñòè ðûëè êîòëîâàí. Åñëè áû
ïðîèçâîäèòåëüíîñòü ïåðâîãî áûëà â 2 ðàçà, à òðåòüåãî � â 3 ðàçà áîëüøå,
÷åì â äåéñòâèòåëüíîñòè, òî êîòëîâàí áûë áû âûðûò çà 6 äíåé. Åñëè áû
ïðîèçâîäèòåëüíîñòü ïåðâîãî áûëà â 3 ðàçà, âòîðîãî � â 2 ðàçà, à òðåòüå-
ãî � â 4 ðàçà áîëüøå, ÷åì â äåéñòâèòåëüíîñòè, òî êîòëîâàí áûë áû âûðûò
çà 3 3

4
äíÿ. Çà ñêîëüêî äíåé êîòëîâàí áûë âûðûò â äåéñòâèòåëüíîñòè?

Îòâåò: 10.

▷ 8. ßíà çàãàäàëà Ëåîíèäó äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà, à ïîñëå ñäåëàëà äâà
ñëåäóþùèõ óòâåðæäåíèÿ: ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë èìååò 5 äåëèòåëåé áåç
ó÷¼òà ñàìîãî ÷èñëà, à èõ ðàçíîñòü ðàâíà 336. Ïîìîãèòå Ëåîíèäó îòãàäàòü
ýòè ÷èñëà. Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó íàéäåííûõ ÷èñåë.

Îòâåò: 722.

▷ 9. Íàéòè ÷èñëî äåëèòåëåé ÷èñëà 4410.

Îòâåò: 36.

▷ 10. Íàéäèòå íàèìåíüøåå a, ïðè êîòîðîì ñóùåñòâóåò åäèíñòâåííîå ðå-
øåíèå óðàâíåíèÿ 3− a | x− 1 |= 2x2 + x.

Îòâåò: 5.

▷ 1. Èìåþòñÿ îòðåçêè ñ äëèíàìè 24, 2n, 4n. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ n,
ïðè êîòîðûõ ìîæíî ïîñòðîèòü òðåóãîëüíèê ñ òàêèìè îòðåçêàìè.

Îòâåò: 56.

▷ 2. Èçãîòîâëåíû äâà êóáà � îäèí èç ìåäè, äðóãîé èç ñòàëè. Ðåáðî ìåäíîãî êóáà íà
20 % áîëüøå ðåáðà ñòàëüíîãî êóáà. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ (P) ìåäíûé êóá òÿæåëåå
ñòàëüíîãî? (Óäåëüíàÿ ïëîòíîñòü ìåäè íà 10 % áîëüøå óäåëüíîé ïëîòíîñòè ñòàëè.)
Â îòâåòå óêàæèòå 100P.

Îòâåò: 9008.

▷ 3. Ñðåäè êîðåííîãî íàñåëåíèÿ îñòðîâà 30 % ãîâîðÿò ïî-íåìåöêè. Ëåòîì íàñåëå-
íèå îñòðîâà óâåëè÷èâàåòñÿ íà 75 % çà ñ÷¼ò ïðèåçæèõ íåìöåâ. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ
íàñåëåíèÿ îñòðîâà ãîâîðèò ïî-íåìåöêè ëåòîì?

Îòâåò: 60.

▷ 4. Íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè èçîáðàæåí êâàäðàò, îäíà èç âåðøèí êîòîðîãî íà-
õîäèòñÿ â òî÷êå A(0, 5), à öåíòð ñèììåòðèè êâàäðàòà íàõîäèòñÿ â íà÷àëå êîîðäèíàò.
Íàéäèòå âñå òî÷êè ñ ðàöèîíàëüíûìè êîîðäèíàòàìè, íàõîäÿùèåñÿ íà ãðàíèöå ýòîãî
êâàäðàòà, ïðîèçâåäåíèå êîîðäèíàò êîòîðûõ åñòü êâàäðàò íàòóðàëüíîãî ÷èñëà. Âû-
áåðèòå ñðåäè íèõ òî÷êó (x, y) ñ ïîëîæèòåëüíûìè êîîðäèíàòàìè, áëèæàéøóþ ê îñè
OX, è â îòâåòå óêàæèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ x− y.

Îòâåò: 3.

▷ 5. Ñêîëüêî äåñÿòè÷íûõ çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé èìååò çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ 1
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Îòâåò: 2024.



Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 6. Åñëè c
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Îòâåò: 1.

▷ 7. Òðîå ðàáî÷èõ äîëæíû ñäåëàòü íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî äåòàëåé çà îïðå-
äåëåííîå âðåìÿ. Åñëè áû ïåðâûé ðàáî÷èé ðàáîòàë ïîëîâèíó îòâåäåííîãî
âðåìåíè, âòîðîé � 1

3
÷àñòü îòâåäåííîãî âðåìåíè, à òðåòèé � 1

4
÷àñòü, òî

îíè ñäåëàëè áû 37 äåòàëåé. Åñëè áû ïåðâûé ðàáîòàë 1
6
÷àñòü, âòîðîé �

1
10
÷àñòü, à òðåòèé � 1

15
÷àñòü îòâåäåííîãî âðåìåíè, òî îíè ñäåëàëè áû 11

äåòàëåé. Êàêîå êîëè÷åñòâî äåòàëåé ñäåëàëè áû òðîå ðàáî÷èõ âìåñòå, åñëè
áû ðàáîòàëè âñå îòâåäåííîå âðåìÿ?

Îòâåò: 114.

▷ 8. Æåíÿ çàãàäàëà Ñò¼ïå äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà, à ïîñëå ñêàçàëà äâà
ñëåäóþùèõ óòâåðæäåíèÿ: ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë èìååò 12 äåëèòåëåé
áåç ó÷¼òà ñàìîãî ÷èñëà, à èõ ðàçíîñòü ðàâíà 240. Ïîìîãèòå Ñò¼ïå îòãàäàòü
ýòè ÷èñëà. Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó íàéäåííûõ ÷èñåë.

Îòâåò: 272.

▷ 9. Íàéòè ÷èñëî äåëèòåëåé ÷èñëà 2024.

Îòâåò: 16.

▷ 10. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå 3x2 + 4x =
a | x+ 2 | +4 èìååò ðîâíî äâà ðåøåíèÿ.

Îòâåò: 8.

▷ 1. Èìåþòñÿ îòðåçêè ñ äëèíàìè 225, 20n, 25n. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòó-
ðàëüíûõ n, ïðè êîòîðûõ ìîæíî ïîñòðîèòü òðåóãîëüíèê ñ òàêèìè îòðåç-
êàìè.

Îòâåò: 975.

▷ 2. Òðè áðèãàäû íà÷àëè îäíîâðåìåííóþ ïàõîòó. Óñòàíîâëåííàÿ ïëàíîì
åæåäíåâíàÿ íîðìà ïåðâîé áðèãàäû òàê îòíîñèòñÿ ê íîðìå âòîðîé áðèãàäû,
êàê 5 : 4 , à âòîðîé è òðåòüåé � êàê 2 ê 1,5. Ïåðâàÿ áðèãàäà óâåëè÷èëà
åæåäíåâíóþ íîðìó íà 10 %, âòîðàÿ áðèãàäà íà 20 % , à òðåòüÿ, êàê è
ïåðâàÿ, íà 10 % . Â ðåçóëüòàòå ê îäíîìó ñðîêó ïåðâàÿ áðèãàäà âñïàõàëà íà
14 ãà áîëüøå âòîðîé áðèãàäû. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî ïåðâàÿ áðèãàäà âñïàõàëà
ê ýòîìó ñðîêó A ãà, à âòîðàÿ è òðåòüÿ � B è C ãà, ñîîòâåòñòâåííî. Â îòâåòå
óêàæèòå A+ 2B + 3C.

Îòâåò: 500.

▷ 3. Ñðåäè êîðåííîãî íàñåëåíèÿ îñòðîâà 68 % ãîâîðÿò ïî-àíãëèéñêè. Ëå-
òîì íàñåëåíèå îñòðîâà óâåëè÷èâàåòñÿ íà 28 % çà ñ÷¼ò ïðèåçæèõ àíãëè÷àí.
Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ íàñåëåíèÿ îñòðîâà ãîâîðèò ïî-àíãëèéñêè ëåòîì?

Îòâåò: 75.

▷ 4. Íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè èçîáðàæåí êâàäðàò, îäíà èç âåðøèí êîòî-
ðîãî íàõîäèòñÿ â òî÷êå A(13, 0), à öåíòð ñèììåòðèè êâàäðàòà íàõîäèòñÿ â
íà÷àëå êîîðäèíàò. Íàéäèòå âñå òî÷êè ñ ðàöèîíàëüíûìè êîîðäèíàòàìè, íà-
õîäÿùèåñÿ íà ãðàíèöå ýòîãî êâàäðàòà, ïðîèçâåäåíèå êîîðäèíàò êîòîðûõ
åñòü êâàäðàò íàòóðàëüíîãî ÷èñëà. Â îòâåòå óêàæèòå êâàäðàò íàèìåíüøåãî
âîçìîæíîãî ðàññòîÿíèÿ îò ýòèõ òî÷åê äî íà÷àëà êîîðäèíàò.

Îòâåò: 97.

▷ 5. Ñêîëüêî äåñÿòè÷íûõ çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé èìååò çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ
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Îòâåò: 6075.



Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 6. Åñëè b
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Îòâåò: 5.

▷ 7. Òîâàðû A, B, C êóïëåíû çà íåêîòîðóþ ñóììó äåíåã. Åñëè áû òîâàð A
ñòîèë â 5 ðàç äåøåâëå, òîâàð B � â 2 ðàçà äåøåâëå, òîâàð C � â 2,5 ðàçà
äåøåâëå, òî òà æå ïîêóïêà ñòîèëà áû 8000 ðóáëåé. Åñëè áû ïî ñðàâíåíèþ
ñ ïåðâîíà÷àëüíîé ñòîèìîñòüþ òîâàð A ñòîèë â 2 ðàçà äåøåâëå, òîâàð B
ñòîèë â 4 ðàçà äåøåâëå, òîâàð C � â 3 ðàçà äåøåâëå, òî çàòðàòû ñîñòàâèëè
áû 12000 ðóáëåé. Ñêîëüêî ñòîèò ïîêóïêà?

Îòâåò: 28000.

▷ 8. Êñþøà çàãàäàëà Àíäðåþ äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà, à ïîñëå ñêàçàëà
äâà ñëåäóþùèõ óòâåðæäåíèÿ: ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë èìååò 11 äåëèòå-
ëåé áåç ó÷¼òà ñàìîãî ÷èñëà, à èõ ðàçíîñòü ðàâíà 2047. Ïîìîãèòå Àíäðåþ
îòãàäàòü ýòè ÷èñëà. Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó íàéäåííûõ ÷èñåë.

Îòâåò: 2049.

▷ 9. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ÷èñåë ìîæíî ïîëó÷èòü, ïåðåñòàâëÿÿ öèôðû ÷èñëà
123456789, ïðè óñëîâèè, ÷òî â êàæäîé òàêîé ïåðåñòàíîâêå êàê âñå ÷åòíûå
öèôðû, òàê è âñå íå÷åòíûå áóäóò èäòè â âîçðàñòàþùåì ïîðÿäêå?

Îòâåò: 126.

▷ 10. Íàéäèòå íàèáîëüøåå öåëîå a, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå

2x2 − 3x+ a | x+ 1 |= 5

èìååò ðîâíî òðè ðåøåíèÿ.

Îòâåò: -8.

▷ 1. Èìåþòñÿ îòðåçêè ñ äëèíàìè 224, 21n, 26n. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòó-
ðàëüíûõ n, ïðè êîòîðûõ ìîæíî ïîñòðîèòü òðåóãîëüíèê ñ òàêèìè îòðåç-
êàìè.

Îòâåò: 980.

▷ 2. Èçãîòîâëåíû äâà êóáà � îäèí èç ñâèíöà, äðóãîé èç ñòàëè. Ðåáðî êóáà
èç ñâèíöà íà 20 % ìåíüøå ðåáðà ñòàëüíîãî êóáà. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ
(P) ñâèíöîâûé êóá ëåã÷å ñòàëüíîãî? (Óäåëüíàÿ ïëîòíîñòü ñâèíöà íà 45 %
áîëüøå óäåëüíîé ïëîòíîñòè ñòàëè.) Â îòâåòå óêàæèòå 200P.

Îòâåò: 5152.

▷ 3. Ñðåäè íåêîðåííîãî íàñåëåíèÿ îñòðîâà 5 % ãîâîðÿò ïî-ðóññêè. Çèìîé
íàñåëåíèå îñòðîâà óâåëè÷èâàåòñÿ íà 25 % çà ñ÷¼ò ïðèåçæèõ ðóññêèõ òó-
ðèñòîâ. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ íàñåëåíèÿ îñòðîâà ãîâîðèò ïî-ðóññêè çèìîé?

Îòâåò: 24.

▷ 4. Íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè èçîáðàæåí êâàäðàò, îäíà èç âåðøèí êîòî-
ðîãî íàõîäèòñÿ â òî÷êå A(−17, 0), à öåíòð ñèììåòðèè êâàäðàòà íàõîäèòñÿ â
íà÷àëå êîîðäèíàò. Íàéäèòå âñå òî÷êè ñ ðàöèîíàëüíûìè êîîðäèíàòàìè, íà-
õîäÿùèåñÿ íà ãðàíèöå ýòîãî êâàäðàòà, ïðîèçâåäåíèå êîîðäèíàò êîòîðûõ
åñòü êâàäðàò íàòóðàëüíîãî ÷èñëà. Â îòâåòå óêàæèòå íàèáîëüøèé ìîäóëü
ðàçíîñòè àáñöèññû è îðäèíàòû ýòèõ òî÷åê.

Îòâåò: 15.

▷ 5. Ñêîëüêî äåñÿòè÷íûõ çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé èìååò çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ
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Îòâåò: 4048.



Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 6. Åñëè a
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⊗
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Îòâåò: 6.

▷ 7. Èìååòñÿ òðè òèïà ñòàíêîâ ðàçëè÷íîé ïðîèçâîäèòåëüíîñòè. Ïðè ýòîì
3 ñòàíêà ïåðâîãî òèïà, 4 � âòîðîãî è 2 � òðåòüåãî ñïðàâëÿþòñÿ ñî âñåé
ðàáîòîé çà 15 ÷àñîâ; 2 ñòàíêà ïåðâîãî òèïà, 5 � âòîðîãî è 3 � òðåòüåãî
ñïðàâëÿþòñÿ ñ ðàáîòîé çà 12 ÷àñîâ. Îáúåì ðàáîòû óâåëè÷èëè â 3,5 ðàçà,
íî âçÿëè 21 ñòàíîê ïåðâîãî òèïà, 42 � âòîðîãî è 24 � òðåòüåãî. Çà êàêîå
âðåìÿ îíè âûïîëíèëè ýòîò îáúåì ðàáîòû?

Îòâåò: 5.

▷ 8. Êñþøà çàãàäàëà Àíäðåþ äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà, à ïîñëå ñêàçàëà
äâà ñëåäóþùèõ óòâåðæäåíèÿ: ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë èìååò 13 äåëèòå-
ëåé áåç ó÷¼òà ñàìîãî ÷èñëà, à èõ ðàçíîñòü ðàâíà 8191. Ïîìîãèòå Àíäðåþ
îòãàäàòü ýòè ÷èñëà. Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó íàéäåííûõ ÷èñåë.

Îòâåò: 8193.

▷ 9. Îòåö îñòàâèë â íàñëåäñòâî êîëëåêöèþ èç 12 ðåäêèõ ðàçëè÷íûõ ìî-
íåò. Êàêèì ÷èñëîì ñïîñîáîâ ìîæíî ïîðîâíó ðàçäåëèòü å¼ ìåæäó òðåìÿ
íàñëåäíèêàìè?

Îòâåò: 34650.

▷ 10. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì a óðàâíåíèå 2 + 5x − 3x2 = a | x − 2 | èìååò
åäèíñòâåííîå ðåøåíèå?

Îòâåò: 7.

▷ 1. Èìåþòñÿ îòðåçêè ñ äëèíàìè 2024, 20n, 25n. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íà-
òóðàëüíûõ n, ïðè êîòîðûõ ìîæíî ïîñòðîèòü òðåóãîëüíèê ñ òàêèìè îòðåç-
êàìè.

Îòâåò: 80820.

▷ 2. Çà 1 êâàðòàë çàâîä âûïîëíèë 26 % ãîäîâîãî ïëàíà, à êîëè÷åñòâî ïðî-
äóêöèè, âûïîëíåííîå çà II, III è IV êâàðòàëû, ïðîïîðöèîíàëüíî ÷èñëàì
6.5 : 7.8 : 9.1. Îïðåäåëèòü, íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ïåðåâûïîëíèë çàâîä ïëàí,
åñëè âî II êâàðòàëå çàâîä äàë ïðîäóêöèè â 1 1

4
ðàçà áîëüøå, ÷åì â ïåðâîì.

Îòâåò: 43.

▷ 3. Ñðåäè êîðåííîãî íàñåëåíèÿ îñòðîâà 65 % ãîâîðÿò ïî-èñïàíñêè. Ëåòîì
íàñåëåíèå îñòðîâà óâåëè÷èâàåòñÿ íà 25 % çà ñ÷¼ò èñïàíñêèõ òóðèñòîâ.
Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ íàñåëåíèÿ îñòðîâà ãîâîðèò ïî-èñïàíêè ëåòîì?

Îòâåò: 72.

▷ 4. Íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè èçîáðàæåí êâàäðàò, îäíà èç âåðøèí êîòî-
ðîãî íàõîäèòñÿ â òî÷êå A(0,−25), à öåíòð ñèììåòðèè êâàäðàòà íàõîäèòñÿ
â íà÷àëå êîîðäèíàò. Íàéäèòå âñå òî÷êè ñ ðàöèîíàëüíûìè êîîðäèíàòàìè,
íàõîäÿùèåñÿ íà ãðàíèöå ýòîãî êâàäðàòà, ïðîèçâåäåíèå êîîðäèíàò êîòî-
ðûõ åñòü êâàäðàò íàòóðàëüíîãî ÷èñëà. Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó êâàäðàòîâ
ðàññòîÿíèé îò ýòèõ òî÷åê äî íà÷àëà êîîðäèíàò.

Îòâåò: 1348.

▷ 5. Ñêîëüêî äåñÿòè÷íûõ çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé èìååò çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ
3
2
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4
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Îòâåò: 2025.


